



Sporazum s Panamo preskus za Carterja

Nova pogodba o Panamskem prekopu med ZDA in Panamo je skoraj gotova, je pa proti njej precej močan odpor v Kongresu.

WASHINGTON, D.C. — Pogajanja med ZDA in Panamo o novi ureditvi položaja panamskega prekopa morajo rešiti le še vprašanje letne "najemnine" Panami. ZDA so pripravljene plačati okoli 25 milijonov. Panama pa zahteva desetkrat toliko in še več. Kljub veliki razliki pričakujejo, da bo tudi to vprašanje v bližnji bodočnosti rešeno.

Sporazum s Panamo bo moral odobriti Kongres, če naj postane veljaven. Tam pričakujejo težave, ker je močna skupina senatorjev, ki sodi, da se ZDA ne smejo odreci prekopa, ki so ga zgradile na ozemlju, "katero so kupile in plačale", kot je tekom predsedniškega volivnega boja dejal R. Reagan.

Predsednik Carter je ponovno poslal na Kapitol vodnika ameriške delegacije, ki se pogajata s Panamo, da bi tam obrazložila položaj in pridobila podporo za nov sporazum, v okviru katerega bo Panama dobila vse suverene pravice nad prekopom leta 2000, pa pri tem priznala ZDA posebne pravice glede varovanja prekopa.

V Beli hiši sodijo, da mora biti pogodba s Panamo v Kongresu potrjena in sicer z veliko večino, ker bo to Moskvi dokaz o vplivu in moči predsednika Carterja.

Kissinger: ZDA Hanoi ne dolgujejo nič!

WASHINGTON, D.C. — Bivši državni tajnik Henry Kissinger je pred zunanje političnim odborom Predstavnškega doma izjavil, da je Vietnam izgubil s kršitvijo pariškega sporazuma vsako pravico do pomoči ZDA pri vojni obnovi.

ZDA so v zvezi s pariškim sporazumom obljubile Hanoi 4,75 milijonov za obnovo po vojni, toda ta obljuba je izgubila veljavnost, ko je Hanoi poslal v nasprotju s pariškim sporazumom svoje čete na jug in zasedel Južni Vietnam.

Etna bruh

CATANIA, Sic. — Znani ognjenik Etna, največji delujoči v Evropi, je začel koncem tedna kaditi, nato pa je začela teči lava iz njegovih žrel. Izbruhi za enkrat še ne predstavljajo nobene nevarnosti za okoliško prebivalstvo.

Izrael sklenil varčevati

JERUZALEM, Izr. — Izraelska vlada je sklenila zmanjšati izdatke za narodno obrambo v proračunu, kot ga je sestavila prejšnja vlada, za 143 milijonov dolarjev. Ukinila ali zmanjšala je tudi podpiranje cen na debelo v zvezi s programom nadzora.

Hrana, elektrika in goriva so se s tem podražila za 25%. Galon gasolina stane preko \$2!

Vremenski prerok

Delno oblačno in soparno z verjetnostjo neviht. Najvišja temperatura 85 F (29 C). Jutri hladnejše in manj soparno.

Novi grobovi

Mark Slak

V Euclid General bolnišnici je umrl včeraj 61 let stari Mark Slak, znam optik s svojo delavnico na oglu Glass Avenue in Norwood Road, sin pokojnih Ignaca in Ivane, brat pok. Milana, bratranec Franka Dusa. Pogreb bo iz Grdinovega pogrebnega zavoda na Lake Shore Blvd. v ponedeljek s pogrebno sv. mašo v cerkvi sv. Vida. Na mrtvaški oder bo položen v nedeljo ob dveh popoldne. Podrobnosti bodo objavljene jutri.

Martina Hribar

V Cleveland Clinici je po dolgi boleznii umrla 81 let stara Martina Hribar s 25280 Highland Rd., Richmond Heights, roj. Vehovec v Moravčah v Sloveniji, od koder je prišla v ZDA leta 1922, vdova po leta 1975 umrlem možu Franku, mati Alberta, Freda in Florence Zuponic, 10-krat stara mati, prastara mati Jasona, sestra Pauline Rogel in 9 pokojnih bratov in sestra. Z možem sta imela gostilne na raznih krajih, dokler nista leta 1959 šla v pokoj. Pokojna je bila članica ADZ št. 59 in Kluba slovenskih upokojencev v Euclidu. Pogreb bo iz Zeletovega pogrebnega zavoda na E. 152 St. v petek ob 8.50, v cerkev sv. Pskala Baylonskega ob 9.30, nato na pokopališče Vernih duš.

Franciška Jančar

Pretekli ponedeljek je po kratki boleznii umrla 93 let stara Franciška Jančar s 633 Washington Avenue, Girard, Ohio, rojena v Devici Mariji v Polju pri Ljubljani, preje poročena Hujan, vdova po Mihaelu, mati Stanka Yancharja in pok. Adri Mrovčak, stara in prastara mati, sestra Karoline Rak (Toronto, Ont.). Pogreb je danes, v četrtek, ob 9.30 popoldne s pogrebno sv. mašo v cerkvi sv. Roze, nato na Kalvarijo v Youngstonu, O.

Ludwig Raddell

V soboto, 2. julija je umrl Ludwig Raddell z. Richmond Rd., mož Mary, roj. Walland. Pogreb je bil iz Brickman pogrebnega zavoda 6. julija 1977.

Sovjetsko-poljski predlog v Beogradu za omejitev pregleda

Sovjetska in poljska delegacija sta predložili večje spremembe v načrtu nevtralec in neuvrščeni.

BEOGRAD, SFRJ. — Sovjetski zastopnik Juli Voroncov in poljski zastopnik Marian Dobrosielski sta nastopila proti predlogu nevtralnih in neuvrščeni držav za dnevni red konference, ki bi naj pregledala izpolnjevanje določil helsinških listin, zlasti še vprašanje človekovih pravic.

Zastopniki vzhodnega bloka se hočejo na konferenci razgovarjati o bodočih programih ob večjemu bežnemu pogledu na dosedanje "uspehe", med tem ko zastopniki zahodnih držav vztrajajo pri zahtevi, da je treba najprej podrobno pregledati, kako so bile izpolnjene dosedanje obveznosti, predno se začnejo razgovori o novih.

Tovornjak se zaletel v oljedor na Aljaska

Komaj je dobro steklo zopet olje po vodu na jug, je prišlo v torek znova do prekinitve, ko je težek tovornjak poškodoval oljevod 23 milj od njegovega začetka v Prudhoe zalivu.

Škodo so naglo popravili in olje znova spustili v oljedor.

Angela Pierce

Na svojem domu na 20829 Miller Avenue je umrla 67 let stara Angela Pierce, roj. Slaypah, vdova po leta 1959 umrlem možu Martinu, mati Martina Jr. in Ronaldu, sestra pokojnih Franka, Alberta in Stanleyja. Pokojna je bila članica ADZ št. 6 in Kluba slovenskih upokojencev v Euclidu. Pogreb bo iz Zeletovega pogrebnega zavoda na E. 152 St. jutri, v petek, ob 9.15, v cerkev sv. Kristine ob 10., nato pa na Kalvarijo.

Savdska Arabija bo plačala Egiptu orožje

KAIRO, Egipt. — Predsednik republike Anvar Sadat je na konferenci Arabske socialistične unije, ki nadzira tri politične stranke Egipta, povedal, da s Sovjetsko zvezo ni bilo mogoče doseči sporazuma ter da je ta odpovedala vpraški dogovor s Kairom. Novega je voljna skleniti le, če pristane Egipt preje na sklenitev nove zavezniške pogodbe z Moskvo.

Sadat je nato razkril, da se je dogovoril s Savdsko Arabijo, ki da je obljubila, da bo plačala vse stroške za razvoj egiptskih oboroženih sil od sedaj pa do leta 1981. Podrobnosti o tem egiptski predsednik ni razkril.

Konferenca o morju za letos končana

Konferenca, ki je začela svoje delo leta 1973, je to prekinila in ga bo nadaljevala prihodnje leto v švicarski Ženevi.

NEW YORK, N.Y. — Po osmih tednih razpravljanja, ki so se ga udeleževala zastopstva 145 držav s skupno preko 1600 delegati, je pretekli teden zaključila konferenca o morju za letos svoje delo s sklepom, da se sestane prihodnje leto znova v švicarski Ženevi in skuša doseči postavljene cilje.

V osmih tednih razpravljanja je bil dosežen komaj kak napredek konference, ki je začela svoje delo leta 1973. Njen smoter je izdelati in odobriti nova pravila in mednarodne zakone za pomorski promet, za ribolov, za izkoriščanje podmorskih in rudnih zakladov na dnu morij, za čuvanje čistote morja.

Vprašanja so zapletena, koristi tako nasprotujoče, da je možen le počasen napredek. Med tem so posamezne države same razširile svoje obalne vode do 20 milj, kar zadeva varnost, in do 200 milj, kar zadeva izkoriščanje rudnih bogastev ter ribolov.

ARABCI SO ZAVRNILI BEGINOV MIROVNI NAČRT

Po dveh dnevih razgovorov med predsednikom Carterjem in predsednikom izraelske vlade Beginom v Washingtonu je predsednik Carter dejal, da nudi izraelski načrt osnovo za mirovno konferenco o Srednjem vzhodu. Ko je izraelski predsednik vlade Begin izjavil, da Izrael ne pristaja na udeležbo Palestincev pri razgovorih, so Arabci na splošno izraelski načrt odklonili.

WASHINGTON, D.C. — Predsednik izraelske vlade Menahem Begin je priletel v ZDA že pretekli teden, pa začel razgovore s predsednikom ZDA Carterjem in njegovimi svetovalci šele zadnji terek in jih včeraj končal. Razgovori so potekali v mirnem, prijateljskem ozračju, četudi ni bilo mogoče skriti razlik med stališči predsednika Carterja in vladnega predsednika Izraela Beginu. Carter je po razgovorih z Beginom dejal, da more izraelski predlog služiti kot osnova za delo konference, ki bi se naj sešla v letošnjem oktobru v švicarski Ženevi in uredila spor med Izraelom in Arabci.

Komaj par ur po tej izjavi predsednika Carterja je predsednik izraelske vlade Menahem Begin na tiskovni konferenci orisal svoj mirovni predlog in pri tem razkril, da Izrael izključuje vsako sodelovanje Palestincev na mirovni konferenci v Ženevi. Ker arabske države zahtevajo soglasno, da morajo biti na konferenci Palestinci zastopani, je postalo očitno, da Beginov predlog ne bo mogel izpolniti upov, ki jih je vanj stavil Carter.

Arabci zahtevajo, da se Izrael umakne z vsega arabskega ozemlja, zasedenega v junjski vojni 1967, ter da dobe palestinski Arabci na tem ozemlju svojo "domovino". Begin je pokazal jasno, da Izrael ni voljan sprejeti nobene od teh zahtev, se je pa pripravil o njih razgovarjati. Izjavil je namreč, da je pripravljen iti v Ženevo brez vsakih pogojev in da naj imajo tam vsi udeleženci konference

pravico staviti svoje predloge za razpravo.

Konference v Ženevi, ki bi se naj sešla v letošnjem oktobru, bi se naj udeležili poleg ZDA in ZSSR, ki sta njeni načelnici, Izrael, Egipt, Sirija, Jordanija in Libanon. Begin je odločno proti udeležbi Palestinske osvobodilne organizacije, katera javno proglasa, da je njen cilj uničenje Izraela in ustanovitev nove palestinske države, v kateri bi naj skupaj živeli Arabci in Judje.

Begin je objavil načrt za konferenco v Ženevi, pa ponudil tudi možnost posredne razprave med Izraelom in Arabci, če tem predlog za konferenco v Ženevi ni sprejemljiv. Nič ni povedal, kako si zamišlja novo ureditev Palestine, pristal je le na to, da naj bi konferenca v Ženevi razpravljala na temelju obeh resolucij Združenih narodov o Palestini, 242 iz leta 1967 in 338 iz leta 1973. Posebne mešane komisije naj bi na tej konferenci po njenem uradnem odprtju določile končne nove meje Izraela in pripravile vse za vzpostavitev rednih odnosov med Izraelom in njegovimi sosedi.

Iz glavnih mest arabskih sosedov Izraela so prišle vesti, da tam Beginov mirovni načrt odklanjajo, ker ne izpolnjuje obeh bistvenih arabskih zahtev, popolnega umika Izraela z zasedenega arabskega ozemlja in vzpostave "domovine" za Palestince.

Zadnje vesti

WASHINGTON, D.C. — Leon Jaworski, bivši posebni tožilec v zadevi Watergate, je na prošnji vodstva Predstavnškega doma sprejel vodenje preiskave v Domovem etičnem odboru o plačilih in podporah, ki jih je zastopnik Južne Koreje v preteklih letih nudil raznim članom Kongresa. Preiskava je začela v krizo, ko je nastal spor med načelnikom omenjenega Domoovega odbora kong. Johnom J. Flyntom Jr. in vodnikom preiskave P. A. Lacovoro, ki je zaradi tega odstopil. Jaworski je nalogo prevzel brezplačno in upa, da jo bo v dveh mesecih izvršil.

JOHNSTOWN, Pa. — To mesto je bilo zaradi obsežnih povodnjih včeraj skoraj čisto odrgano od sveta. Nekateri njevoje deli so bili do 8 čevljev pod vodo. Hudi nalivi so povzročili porast voda, ta pa uničenje Laurel Run jeza včeraj zjutraj ob 3.30. Voda je udarila v Conemaugh reko in preplavila več manjših naselij. Doslej so ugotovili vsaj 25 mrtvih, toda večje število je še vedno pogrešanih. Sedanja obsežna povodnja je največja v tem stoletju.

WASHINGTON, D.C. — Oblasti so prijele 33 let starega Zahodnega Nema Carla Lutzja Weischenberga in 32 let starega Amerikanca Carla J. Heiserja v Ft. Lauderdalea v Floridi, ko sta hotela spraviti dele cruise raket na Kubo za Sovjetsko zvezo. Oba sta

Iz Clevelanda in okolice

Dar AD—

V spomin pok. Karla Mauerja je darovala v tiskovni sklad Ameriške Domovine gđc. Angela Gospodarič, učiteljica v Pixley, Calif., \$25. Za lep dar iskrena hvala!

Zadušnica—

V soboto, 23. julija, bo ob 8.15 v cerkvi sv. Vida sv. maša za pok. Mary Tomsick ob 1. obletnici njene smrti.

K molitvi—

Članice Podružnice št. 14 SZZ so vabljene nocoj ob sedmih v Zeletov pogrebni zavod na E. 152 St. k molitvi za pokojno Martino Hribar.

Asesment—

Tajnica Društva Marije Magdalene št. 162 KSKJ bo pobirala asesment v ponedeljek, 25. julija, od 5.30 do 7. zvečer v dvorani pod cerkvijo sv. Vida.

Sestane—

Nocoj ob 7.30 je redni mesečni sestanek St. Clair-Superior Coalition v cerkveni dvorani fare sv. Andreja na 5135 Superior Avenue. Vsi prebivalci senklerskega naselja vabljene!

Asesment—

Tajnik Društva Kristusa Kralja št. 226 KSKJ bo pobiral asesment v ponedeljek, 25. julija, od 6. do 7.30 zvečer v SND na St. Clair Avenue v spodnji dvorani kot običajno.

Zvezna vlada se zanima za otroške ropotuljice

WASHINGTON, D.C. — V naši državi prodajo letno od 12 do 15 milijonov otroških ropotuljic različnih oblik in velikosti. Nekatero manjše vrste naj bi bile zakrivilo zadušitev otročičev in Komisija za varne potrošniške produkte zvezne vlade se je lotila preiskave te zadeve.

Nekatero vrste nevarnih ropotuljic bodo verjetno prepovedali prodajati.

Egipt vrnil Izraelu trupla vojakov iz vojne jeseni 1973

EL KHIRBE, Sinaj. — Egipt je izročil tu pretekli terek 19 trupel Izraelcev, ki so padli v vojni jeseni 1973, s polnimi vojaškimi častmi. Izročitev teh trupel Izraelu je po besedah Egipta Sadata izraz želje po dosegi miru.

Južna Koreja izpustila 14 političnih jetnikov

SEOUL, J. Kor. — Vlada je izpustila v začetku tedna 14 političnih jetnikov, verjetno z namenom napraviti ugoden vtis na vlado in javnost v ZDA.

obtožena vohunjenja v korist tuje države in zadržana v zaporu.

NEW YORK, N.Y. — Varnostni svet ZN je včeraj odobril prošnjo Vietnama za sprejem v Združene narode. ZDA, ki so dve leti to preprečevale, tokrat sprejemu niso ugovarjale.

NEW YORK, N.Y. — Zvezni sodnik John Bartels je včeraj obsodil hrvaškega nacionalista Zvonka Busica in njegovo ženo Julienne zaradi ugrabitve potniškega letala lansko jesen in zaradi položitve bombe, ki je ubila njujorškega policaja, na dosmrtno ječo. Obsodbo ostalih treh udeležencev bo objavil danes.

PRVIH ŠEST MESECEV PREDSEDNIKA CARTERJA PRINESLO VEČJE SPREMEMBE

Danes poteka pol leta, odkar je prevzel krmilo ZDA demokrat Jimmy Carter iz rok republikanec Gerald R. Forda. Novi predsednik je bil doma in v tujini sorazmerno malo znan tako po svojih osebnih sposobnostih in nazorih kot tudi v pogledu svojih načrtov in stališč v domači in mednarodni politiki ZDA.

Ze njegova vmesitve sama, zlasti njegova hoja z ženo in hčerko na delu poti s Kapitolu v Belo hišo, je napravila na vso deželo ugoden vtis. Novi predsednik je pokazal, da je človek iz ljudstva in to hoče tudi ostati, ko je prevzel vodstvo dežele.

Odprta politika novega predsednika je bila doma ugodno sprejeta, povzročila pa mu je precej sitnosti in tebebo v zvezi s programom nadzora.

V odnosu do Kongrsa se je ravnal po skušniji z državno zakonodajo Georgije v času, ko je bil guverner v tej državi. Kmalu je prišel do spoznanja, da je Kongres nekaj čisto drugega kot georgijska glavna skupščina. Moral se je prilagoditi novim okoliščinam, če je hotel doseči sodelovanje in uzakonitev svojih predlogov. Začetna trenja so prešla in Kongres je začel kazati do Carterja več naklonjenosti. Dober del njegovih predlogov je bil sprejet v ne preveč spremenjeni obliki ali pa je na tem, da bo uzakojen. Celotako sporni energetski program bo nemara izglasovan v ne preveč okrnjeni obliki.

Novi predsednik se je pokazal tekom prvih šestih mesecev v Beli hiši v domači politiki precej konservativnejši, kot so na splošno pričakovali. Pri tem je pokazal, da je manj pod vplivom strankarske politike in da se bolj odloča in ravna na temelju skušenj in osebnih prepričanj ter zaključkov.

Ne manjka mu odločnosti, voljan je tvegati tudi zamero v javnosti, pri volivcih, če je

prepričan o pravilnosti določene stališča. To je pokazal tako pri opustitvi gradnje bombnika B-1 kot v vprašanju kritja stroškov iz zveznih sredstev za prekinitve nasečnosti, ki niso nujne zaradi ohranitve življenja mater ali posledica posilstva ali krvoskrustva.

Carterjeva Bela hiša je veliko bolj odprta in dostopna široki javnosti, kot je bila Nixonova in Fordova, tudi bolj, kot je bila Kennedyjeva in Johnsonova. Novi predsednik je ohranil skozi preteklih šest mesecev tudi sorazmerno dober odnos z novinarji. Zadržnje povpraševanje javnosti je pokazalo, da uživa podporo 63% javnosti, ko je Nixonu podpiralo po prvih 6 mesecih v Beli hiši 65% javnosti, Kennedyja in Johnsona pa celo po 74%.

Novi predsednik je do neke mere še vedno uganka za domačo deželo, v večji meri pa za tujino, za zavezničke in za nasprotnike ZDA. Samozavestno išče nova pota in odnose tako do Sovjetske zveze, do Kube in Vietnama kot do zaveznikov ZDA. Zadnji so v skrbeh, da ne bi Carter s svo-

jim poudarjanjem človekovih pravic in z odločnejšimi stališči pri pogajanjih z ZSSR o omejitvi strateškega orožja ter o drugih zadevah onemogočil detento med Zahodom in Vzhodom ter zapeljal svet v novo mrzlo vojno. K pomirljivosti v vprašanju človekovih pravic pozivata Carterja poleg nemškega kanclerja H. Schmidta tudi prdsednik Francoske republike V. Giscard in predsednik kanadske vlade P. E. Trudeau. Tudi v Londonu so mnenja, da utegne biti manj glasno poudarjanje človekovih pravic uspešnejše in učinkovitejše.

Vodniki zahodnih držav so v desetletjih razgovorov in pogajanj z vodniki komunističnih držav prišli do prepričanja, da javno odgovarjanje na njihove napade in propagandne izlive ne vodi nikamor, da je v odnosih z njimi uspešnejši molk, razgovori in pogajanja v tajnosti. Za vodnike držav svobodnega sveta je važen samo uspeh, pot do njega je za nje postranskega pomena. Sedanji predsednik ZDA ima v tem oziru svoje lastne poglede.

AMERIŠKA DOMOVINA

1117 St. Clair Ave. - 431-0628 - Cleveland, Ohio 44103

National and International Circulation

Published daily except Wed., Sat., Sun., holidays, 1st two weeks in July

NABOČNINA:

Združene države:
\$28.00 na leto; \$14.00 za pol leta; \$8.00 za 3 mesece
Kanada in dežele izven Združenih držav:
\$30.00 na leto; \$15.00 za pol leta; \$8.00 za 3 mesece
Petkova izdaja \$10.00 na leto

SUBSCRIPTION RATES:

United States:
\$28.00 per year; \$14.00 for 6 months; \$8.00 for 3 months
Canada and Foreign Countries:
\$30.00 per year; \$15.00 for 6 months; \$8.00 for 3 months
Friday Edition \$10.00 for one year.

SECOND CLASS POSTAGE PAID AT CLEVELAND, OHIO

No. 105 Thursday, July 21, 1977

Ameriško-sovjetski odnosi slabši, toda še ne v krizi

Odnosi med ZDA in Sovjetsko zvezo so se po znani kubanski krizi jeseni 1962 postopno izboljševali in se razvili v času upredsednika Nixona v detento, ki bi naj z vzpostavo čim širšega sodelovanja med Sovjetsko zvezo in Zahodom utrdila svetovni mir. Sodelovanje naj bi namreč postopno Sovjetsko zvezo tako povežalo z Zahodom, da bi ta opustila zaradi obsežnih koristi, ki bi jih naj ji prinašala, vse morebitne nasilne sovražne načrte proti njej.

Nixon in Brežnjev sta podpisala vrsto sporazumov, ki pa Brežnjev niso zadržali pred obilno podporo Arabcem v orožju leta 1973, ki je omogočila njihov oboroženi nastop proti Izraelu, varovancu ZDA, ter ne predščuvanjem Arabcev, naj v boju za svoje zahteve proti Izraelu prisiljeno na ZDA in Zahod z zaporo dobav olja in nato z početvorjenjem njegove cene.

Prav tako niso ti sporazumi zadržali Sovjetske zveze proti poseganju v Afriko, v Latinsko Ameriko in drugam, kjer se je nudila priložnost širjenja sovjetskega vpliva in komunizma, ki temu služi. Sovjetska zveza ni pozvala Hanova, naj spoštuje v Parizu podpisani sporazumi o miru v Indokini, ko je začel pripravljati vojaško zasedbo južnega Vietnama in nato še Laosa. Nasprotno, dajala mu je moralno in materialno podporo.

Četudi Sovjetska zveza v Afriki nima neposrednih interesov, je posredno tja z vsemi razpoložljivimi sredstvi in poslala tja kubansko vojaštvo, da je dosegla zmago komunističnega gibanja v Angoli. Močno se je usidrala v Mozambiku, v Somaliji, v Gvineji in v zadnjem času še v Abesiniji.

Utrditelj Sovjetske zveze v Afriki na eni strani lahko postopno teji omogoči ustvarjanje težav Zahodu pri oskrbi z afriškimi surovinami, spravi v nevarnost plovbo okoli Rtiča dobre nade, koder prihaja v Evropo in delno v ZDA petrolej s Srednjega vzhoda, na drugi pa je iz Afrike najlažje ogroziti svobodno Evropo, ki je od tam najbolj ranljiva.

Nixon je upal, da bo Sovjetska zveza spoštovala ameriške koristi in ne bo posegala na svetovna področja, kjer so te posebno vidne in obsežne. V Moskvi se za to niso dosti menili, izrabili so vsako priložnost, ki se jim je nudila. Kljub temu je Nixonov naslednik Ford nadaljeval politiko detente z vso potrpežljivostjo in "razumevanjem". V Moskvi so upali, da se bo položaj za nje še izboljšal, ko bo izvoljen nov predsednik ZDA.

Tako je Brežnjev zavlačeval sklenitev nove SALT pogodbe o omejitvi strateškega orožja, četudi je bila ta že gotova do 75%, kot je to dejal Kissinger. V Moskvi so se čutili močne in so se odločili čakati.

ZDA so dobili novega predsednika v demokratu Jimmyju Carterju, možu srednjih let, skoraj za en rod mlajšem od sovjetskih vodnikov, z novimi pogledi na svet, pa tudi na odnose med ZDA in ZSSR. Med tem ko je prejšnja vlada ZDA videla v ZSSR nevarnost, veličilo, ki ima bodočnost, med tem ko naj bi bile ZDA svoj vrh že prešle, so novi ljudje v Beli hiši prišli do prepričanja, da to ne drži, da so ZDA dejansko veliko močnejše, da se jim ni treba bati bodočnosti, da je ta stvarno njihova.

Zaskrbljenost in malodušje je nadomestila samozavest, značilnost mladosti, polne upanja v bodočnost, previdnost in popuščanja je zamenjala podjetnost, pripravljena na vnanja.

V Moskvi kaj takega že dolgo niso videli in so bili najprej iznenadeni, nato hudi in končno — zaskrbljeni. Tamkajšnji vodniki so dovolj stvarni v presojanju moči svobodnega in komunističnega sveta. Kljub svoji trenutni vojaški moči vedo, da je njihov položaj napram Zahodu šibkejši in da ni izgleda, da bi se v doglednem času mogel okreniti v njihovo korist. Besede Hruščeva, da bo Sovjetska zveza, da bo komunizem svobodni Zahod pokopal, so že davno izzvenele in jih nihče več ne omenja.

Sovjetska zveza je na zunaj, zlasti vojaško močna, znotraj pa je šibka, je še vedno močno zaostala. V tem pogledu je podobna carski Rusiji, svoji prednici, ki je po napoleonskih vojnah veljala za prvo vojaško silo sveta, pa je 40 let po njih doživela hud poraz v krimski vojni, ko so britanske, francoske in italijanske čete osvobodile pomorsko oporišče Sebastopol v "ruskem" Črnem morju. Mogočna ruska carska vojska, ki je zmogla Napoleona, ni bila sedaj sposobna zavarovati in rešiti pred osvoboditvijo pomorskega oporišča na lastni zemlji, ko so se v njegovi okolici izkrale britanske, francoske in italijanske (sardinijske) čete in pritiskale nanj s kopna in z morja.

Tista Rusija, katere car je ponujal niti ne 40 let preje vojno brodogradnjo in čete za pokoritev upornih špan-

skih kolonij v Latinski Ameriki, ni mogla sedaj uspešno braniti svoje lastne zemlje!

(Dalje sledi)

BESEDA IZ NARODA

Vabilo na primorski piknik

CLEVELAND, O. — Zadnje tedne smo v "Ameriški Domovini" večkrat brali o slovenskem Alojzijevišču v Gorici. Kot edina katoliška ustanova za vzgojo slovenskih študentov med slovensko manjšino v Italiji, zasluži Alojzijevišče vso našo podporo.

Alojzijevišče so leta 1892 ustanovili slovenski duhovniki. Ne smemo pozabiti, da je do prve svetovne vojne Gorica bila eno izmed žarišč slovenskega kulturnega življenja. V tej dobi je Alojzijevišče vzgojilo dolgo vrsto slovenskih duhovnikov, izobražencev in znanih kulturnih delavcev, kot so na primer: Ivan Fregelj, Joža Lovrenčič, Alojzij Gradnik, Narte Velikonja in drugi.

Ko pa je leta 1921 fašizem prevzel oblast v Italiji, je v svojem načrtnem zatiranju slovenske manjšine razpustil in zaplenil tudi slovensko Alojzijevišče. Šele po padcu fašizma in po zmagi zaveznikov je zavod znova začel delovati, a na žalost, le kot najemnik v lastni hiši, ker demokratična Italija noče vrniti hiše slovenskim duhovnikom. Da bi bila krivica še večja, je italijanska vlada pred kratkim še zvišala najemnino tako visoko, da je vodstvo zavoda, pri najboljši volji ne more plačevati. Zato so bili primorani izsejiti se drugam, v hišo, ki jo je pokojni slovenski duhovnik msgr. Pavlica zapustil Solskim sestram. Na nesrečo pa je ta hiša nedavno pogorela in jo sedaj popravljajo. Stroški popravil bodo okoli sto tisoč dolarjev.

Jasno je, da zamejski primorski Slovenci tega ne zmorejo sami. Tudi ne morejo računati, kot katoliška ustanova, na podporo iz matične države Jugoslavije. Zato so se upravičeno obrnili za pomoč na nas Slovence v Združenih državah in Kanadi. V ta namen se je tu že nedavno ustanovil Odbor za nabiranje prispevkov za slovensko Alojzijevišče v Gorici. Kot smo videli v zadnjem poročilu tega odbora v "Ameriški Domovini", se je že veliko ljudi požrtvovalno odzvalo. Vsak, še tako majhen dar, bo z hvaležnostjo sprejet. Prispevke, prosim, pošiljajte na naslov:

Kati Burjes
29478 Vinewood Dr.
Wickliffe, Ohio 44092

V ta namen bo tudi "primorski piknik" v nedeljo, 24. julija, na Slovenski pristavi. Vsi Slovenci smo prisrčno vabljeni. Zavedati se namreč moramo, da Alojzijevišče ni samo zadeva primorskih Slovencev, ampak da je, kot edini katoliški vzgojni zavod za slovenske študente narodne manjšine v Italiji, zadeva in skrb vsakega demokratičnega Slovence in Slovenke. Študenti-gojenci so v glavnem sinovi siromašnih slovenskih družin, ki pa bodo nekoč, če jim bo dana možnost študiranja, postali katoliški izobraženci in bodoči voditelji slovenske manjšine v Italiji. Brez njih je slovenska manjšina v Italiji zapustena smrti! Prav zato mora obstoj in napredek slovenskega Alojzijevišča v Gorici biti zadeva vsakega Slovence in Slovenke!

Kot Stajere, ki sem pred leti v Gorici našel svoj drugi dom, in bil v polni meri deležen gostoljubnosti primorskih Slovencev in pa kot član Odbora za podporo Alojzijevišču, vse tu-

kajšnje Slovence v imenu odbora lepo vabim, da pridete v nedeljo, 24. julija, na primorski piknik na Slovensko pristavo. Vaš obisk bo našim bratom in sestram na Primorskem v veliko moralno in gmotno oporo.

Inž. Franček Gorenšek

Romanje Zveze oltarnih društev k Mariji Pomagaj v Lemont

CLEVELAND, O. — Zopet vabi lemontski zvon članice Zveze oltarnih društev in njihove prijateljke na prelepo romanje, katero se bo vršilo 13.-14. avgusta. Katera romarica prejšnjih let more zbristi iz spomina prelepi smehljajoči se obraz naše Brezjanske Matere v glavnem oltarju, kateri nas vsako leto tako ljubeče sprejme in spremelja pri vseh naših pobožnostih? Leto za letom, presenečene od nebeškega veselja, romarice obljubljam, da ne bomo opustile tega romanja, dokler nam dopuščata zdravje.

Upam, da ste imele dovolj časa za premišljanje, ker sedaj je čas, da se odločite. Vsaka fararja je želela imeti svoj bus, zato moramo skrbeti, da bodo napolnjeni in plačani. Do 28. julija ali vsaj do konca tega meseca moramo imeti vse urejeno, zato vas vljudno prosim, oglasite se, ker imamo še nekaj sedežev na razpolago.

Vsaki članici Oltarnega društva bi moralo biti to romanje najbolj pri srcu, ker ravno to romanje nas najtesneje poveže v močno družino deklet, mater in žena naše nebeške Matere. Marija nas kliče, nas čaka:

*Pridite k meni sestrice moje,
drage častilke mojega Sina,
obložene s težavami tega sveta,
da vam olajšam srčne bolečine!*

Ali smem upati, da bo moja prošnja dosegla vaša srca? Ostanimo eno, kot smo bile do sedaj! Razcepljeno društvo ne more napredovati, nima uspeha.

Kličite Mary Gerl — Sv. Kristina;
Rose Bavec — Marija Vnebovzeta;
Ann Tomsic — Sv. Lovrenc;
Mary Marinko — Sv. Vid.

Bodite prav prisrčno pozdravljene in na veselo snidenje 13. avgusta!

Vse podrobnosti, kje in kdaj se bomo združile, bodo objavljene pozneje.

Mary Marinko, preds.
486-5156

Igrišči za tenis na Slovenski pristavi

CLEVELAND, O. — Pretekli mesec so delavci-prostovoljci na Slovenski pristavi vili dve cemetni plošči za dvoje teniških igrišč, prvo 15. junija, drugo 20. junija. Dela je bilo veliko, predno so zemljišče zravnali, nasuli gramoz in nato še pesek, ki služi za podlago cemetnim ploščam. Na dan viltanja so naši požrtvovalni delavci trdo delali od sedme do dvanajste ure; saj je tovarnjak pripeljal cement vsake pol ure. Pod spretnimi rokami gg. Franika Dejaka, Jožeta Jarca, Lojzeta Petriča in Jožeta Znidaršiča je 145 kubičnih jardov cementa dobilo dokončno obliko teniških igrišč.

Pri viltanju in pri delu pred viltanjem so pod spretnim vodstvom Staneta Rusa pomagali Frank in Peter Jančar, Maks in Martin Jerič, Frank in Frankie

Kogovšek, Mirko Kristanc, bratje Bernard, Frank, Marko, Pavle in Tone Lavriša, Jože Leben, Lojze in Tomaž Lobe, Frank Lovšin, Rudi Merc, Stane Mrva, Matjaž Novak, Maks in Jože Ovičič, Marjan Ovsenik, Steve Rezonja, Ivan in Stanley Rus, Nejc Slak, Edi Stepec, Jože Urančar, Vinko Vrhovnik ter Jože, Marko in Tomaž Znidaršič.

Da pridnim delavcem ni zmanjkalo moči, so skrbele gospe Kristanc, Leben, Rus, Tavčar in Varšek in delavcem postregle za dobro domačo hrano.

Vsem se pristavski športniki prav lepo zahvaljujejo. Mnogi so pustili svoje lastno delo, drugi so žrtvovali svoje počitnice in prišli pomagat. Bog plačaj vsem!

Treba bo postaviti še ograjo okoli igrišč, prebarvati beton in napeti mreže. Potem bomo igrišči "uradni" odprli.

Čeprav je bilo delo prostovoljno, neplačano, bosta igrišči stali \$11.000. Do sedaj smo nabrali \$4.500. Računamo na dobrobrčnost naših ljudi in smo prepričani, da bomo tudi to zmogli.

Pristavski športniki

Pridite na Baragov dan v narodni noši!

CHICAGO, Ill. — V nedeljo, 4. septembra, bo izredno pomemben dan. Rojaki od blizu in daleč se bodo zbrali na lepem lemontskem hribočku, da opozorijo javnost na velikega ameriškega Slovence škofa Friderika Barago.

V veliki procesiji s škofi in drugimi duhovniki na čelu, se bodo uvrstile na častnem mestu tudi slovenske narodne noše. Lepo vabimo vse, ki imajo narodne noše, da jih oblečejo za to priliko.

Pridite, mali in veliki! Pridite, oblečeni v noše raznih slovenskih krajev in dežel! Vsi dobrodošli! -Noše bodo imele posebno mesto pri maši na prostem. Prinesite s seboj napise, katere kraje zastopate!

Za nadaljna navodila se obrnite na predsednika odbora Fr. Atanazija ali na podpisano. Na svidenje!

Corinne Leskovar

Iz življenja Slovencev v Milwaukeeju

MILWAUKEE, Wis. — V soboto, 18. junija, se je poročil najstarejši sin ugledne družine g. Janeza in ge. Marije Grum, doktor zdravilstva g. Janez T. Grum z gđc. Patricia Ano Olshanski, v Madisonu. Mlademu paru želimo na novi poti skupnega življenja vso srečo in božji blagoslov!

Junjski piknik društva Triglav je ob lepem vremenu dobro uspel. Pričetek s sv. mašo ob 11. se je nadaljeval z opoldanskim okusnim kosilom, popoldan pa se v prijateljski družbi in dobrem razpoloženju nadaljeval. "Veseli Slovenci" iz Sheboygana so vse z odlično godbo prav prijetno zabavali.

Presenetili so nas tisto popoldne zlasti gostje iz Clevelanda, dobro poznani družini g. J. Hauptmana in g. Gaserja, ki so se na pikniku srečali s številnimi prijatelji in znanci. Prejšnji dan so bili namreč vsi na svatbi sorodnika in nekaka dr. Janeza T. Gruma v Madisonu. Obe družini sta dobro poznani med Slovenci v Clevelandu in po Ameriki kot eni izmed najbolj delavnih na kulturno-prosvetnem polju.

V nedeljo, 3. julija, zvečer so mladi Triglavci pripravili za vse člane lep in prijeten domač večer. Za to priliko sta na razno odlično spekla dve volovskijgnjati poznana specialista Ivan Bambič in Karl Dvornik. K okusnemu mesu so pripravili še do-

NAŠE POSLANSTVO

Govor č. g. Mirka Kozine na Spominski proslavi za žrtve komunistične revolucije na Slovenski pristavi pri Clevelandu dne 26. junija 1977.

V luči današnjega evangelija skušam doumeti pravi pomen našega shoda tu, na Orlovem vrhu. Zdi se mi, da ta slovesni dan ni le letni poklon našim velikonom — domobrancem in vsem, ki so položili svoja življenja na oltar domovine. Vidim v tej slovesnosti priložnost, ko se vprašamo, kaj je naše poslanstvo.

Tek Kristusovega življenja na zemlji se je bližal h koncu. "Kot so se dopolnjevali dnevi, da bi bil vzlet v nebo, se je tudi sam namenil iti v Jeruzalem" (Lk 9, 51-52).

Na tem zadnjem potovanju v "Sveto mesto" je Gospod iz samarijanskih hribov že gledal na sprejem, ki so mu ga judovski voditelji in po njih zapeljano ljudstvo pripravljali v dneh "opresnikov". Kot skioptične slike so se v Gospodovi duši vrstili zgodovinski in za vse člove-

mačo solato, s krompirjem pomešano, in raznovrstno hladno pijačo, da je bilo, kakor na domači ohceti. Zavladalo je temu primerno razpoloženje. Vse navzoče je lepo pozdravila podpredsednica društva gđc. L. Limoni, F. Rozina pa se je mladim lepo zahvalila za odlično postrežbo in vso dobro voljo, ki jo mladim na ta način izkazujejo, posebno svojim starejšim članom, staršem in vsem garačem pri društvu. Omenil je posebno Ivana Bambiča st., ki tako lepo zna s svojim humorjem in prijateljsko povezovanju mlade s starimi in stare z mladino, da se tako povežani vsi čutimo dolžni delati za skupno stvar, ki bo gotovo nekoč in je že sedaj dediščina mladim.

Pozno v večer so mladi pozdravili naslednji dan — 4. julij — praznik neodvisnosti, s streljanjem bengalskega ognja in k temu pritegnili ves Triglav. Smrt izdajalcem! Smrt fašizmu. Svoboda narodu! Žrtve morajo biti! Umreti mora! Na križ z njim!

Pred vrati Jeruzalema se je Gospod ustavil. Naj gre notri! Ponizanje, trpljenje in smrt! Na smrt mu bo prizanešana, če se vrne v galilejske hribe. Naj prosí Očeta, da ga pusti pri življenju? "Oče, reši me iz te ure." Nikdar! "Zato sem v to uro prišel! Prišla je ura, da se poveliča Sin človekov" (Jn 12, 23-28). Očetova volja se mora zgoditi! Grešni svet pričakuje od njegove smrti življenje in rešenje. Ne sme se in ne more s upreti Očetovi volji. Noče strahopetno razočarati grešni svet pod satanovo sužnostjo.

Le bojazljivce gleda, kje bi najlažje in najvarneje rešili svojo kožo. Edino omahljivec se vrti kot petelin na strelodnem nem drogu in se suče po vetru kot "brezvodni oblaki, ki jih vetrovi mimo podo" (Jd 12). Le strahopetni koristolovci se "narzaj ozira" (Lk 9, 62), obsoja, kar je morda nekaj odobral, kar se je celo nekoč boril, pomurja roko ljudem, ki so ga še vedno naj blatili in preganjali. Edino šlešva kšlečaplazi in molečva urupatorja in njegove poslanstvo za "skodelico leče" (Gn 25, 24).

Tisti, ki so v službi Resnice in hodijo za Kristusom takega kameleona nista niso zmogli. Vsem, ki sta jim Očetova volja in dobroti naroda nekaj svetega, je klečepazenje, polovčarstvo in barantanje z ideali geslo saba in izdajalstvo!

Slovenski domobranci so tega zavedali! Rajši so izpili kelihi trpljenja do dna, kot pa da bi bili zatajili svoje prepričanje, zavrgli Boga in se izneveli svojemur poslanstvu. Bili so v službi Resnice. Borili so se za svobodo slovenskega naroda.

(Dalje sledi)

Oglašajte v AMERIŠKI DOMOVINI, kupujte pri njenih oglaševalcih!

stvo nad vse važni dogodki. Videl je večer nesramne izjave. Zgrozil se je nad podlo nočno aretacijo in nad sklepom "ljudstvanu" sodišča. Telo mu je za trepetalo, ko je videl samega sebe viseti na lesu križa!

Toda kljub sramoti in trpljenju, ki ga je čakalo v mestu, je Kristus pogumno korakal v Jeruzalem. Tu bo dopolnil poslanstvo, ki mu ga je bil Oče dal, ko ga je bil poslal na svet. Prišel je na zemljo, da bi zemljani "imeli življenje in ga imeniamenili iti v Jeruzalem" (Lk 9, 51-52).

In kako strašno daritev pričakuje Oče od Sina?! Res, da v srcu odpušča vsem! Ne more pa pozabiti nepisane slepote in zlobe lastnega ljudstva ter hlanavščine judovskih voditeljev. Ti so mu vzeli dobro ime in ga ožigosali s podlimi psokami: "Hudega duha ima! Glejte, požrežnej je in pijanec, prijatelj cestinarjev in grešnikov" (Lk 7, 34).

Pajdaši se z ribiči, ki možgajo davke iz ljudstva v korist rimskega cesarja. Kolaborira z okupatorjem in odobrava delo njegovih judovskih uslužbencev. Ljudstvu celo pridiguje: "Dajte cesarju, kar je cesarjevega, in Bogu, kar je božjega" (Mt 22, 21). Ljudstvo ga poslušajo in mu sledi! Preveč vpliva ima na ljudske množice! "Moramo se ga iznebiti!" So sklenili judovski vodniki. "Če ga pustimo pri življenju, bo rimski okupator uničil naš narod. Vržimo med ljudi, da je narodni izdajalec. Da! Kristus je narodni izdajalec! To bo užgalo! To bo ljudi vrnilo v naš tabor.

"Smrt izdajalcem! Smrt fašizmu. Svoboda narodu! Žrtve morajo biti! Umreti mora! Na križ z njim!"

Pred vrati Jeruzalema se je Gospod ustavil. Naj gre notri! Ponizanje, trpljenje in smrt! Na smrt mu bo prizanešana, če se vrne v galilejske hribe. Naj prosí Očeta, da ga pusti pri življenju? "Oče, reši me iz te ure." Nikdar! "Zato sem v to uro prišel! Prišla je ura, da se poveliča Sin človekov" (Jn 12, 23-28). Očetova volja se mora zgoditi! Grešni svet pričakuje od njegove smrti življenje in rešenje. Ne sme se in ne more s upreti Očetovi volji. Noče strahopetno razočarati grešni svet pod satanovo sužnostjo.

Le bojazljivce gleda, kje bi najlažje in najvarneje rešili svojo kožo. Edino omahljivec se vrti kot petelin na strelodnem nem drogu in se suče po vetru kot "brezvodni oblaki, ki jih vetrovi mimo podo" (Jd 12). Le strahopetni koristolovci se "narzaj ozira" (Lk 9, 62), obsoja, kar je morda nekaj odobral, kar se je celo nekoč boril, pomurja roko ljudem, ki so ga še vedno naj blatili in preganjali. Edino šlešva kšlečaplazi in molečva urupatorja in njegove poslanstvo za "skodelico leče" (Gn 25, 24).

Tisti, ki so v službi Resnice in hodijo za Kristusom takega kameleona nista niso zmogli. Vsem, ki sta jim Očetova volja in dobroti naroda nekaj svetega, je klečepazenje, polovčarstvo in barantanje z ideali geslo saba in izdajalstvo!

Slovenski domobranci so tega zavedali! Rajši so izpili kelihi trpljenja do dna, kot pa da bi bili zatajili svoje prepričanje, zavrgli Boga in se izneveli svojemur poslanstvu. Bili so v službi Resnice. Borili so se za svobodo slovenskega naroda.

(Dalje sledi)

Oglašajte v AMERIŠKI DOMOVINI, kupujte pri njenih oglaševalcih!

A. Z.:

NA "DIVJI ZAHOD"!

II. Kalifornija

Amerika je znana kot dežela pretiranih naspotij. O Kaliforniji se to lahko trdi še prav posebej.

Dolina smrti leži 282 čevljev pod morsk gladino, s samo 85 milj oddaljeni Mt. Whitney pa doseže 14.495 čevljev nadmorske višine. V Dolini smrti pade manj kot 2 inči dežja na leto, v Snežnih gorah pa do 70 čevljev snega. Ko se je lava na Mt. Lassen komaj ohladila in ledeniki še pokrivajo sosednjo Mt. Shasto, doseže vročina v Dolini smrti do 134 stopinj. (Ta dolina je dobila svoje ime, ker je 1. 1849 poskušala skupina "fortyninerjev" čeznjo po bližnji čimprej doseči zlata polja, pa je zaradi pomanjkanja vode in hrane nastala panika in se je skupina razcepila in odšla v razne smeri. Vsaj pet ljudi je umrlo od lakote in žeje.)

Vzdolž 600 milj dolgega pogorja Sierre Nevada ležita skoro tako obsežni in zelo rodovitni dolini Sacramento River in San Joaquin.

Nobena druga država nima toliko gozdov kot Kalifornija (45 milijonov petsto tisoč akrov) in z njimi krije večino potreb po lesu v Uniji. Razen tega je tudi v pridelku grozdja, vina, rozin, pomaranč in limon in mnogih drugih pridelkov na prvem mestu ali vodilna.

Bogata je tudi na naravnih zakladih: v pridobivanju nafte in zlata je med prvimi državami Unije; ima pa tudi znatne zaloge drugih rud.

Imena kalifornijskih mest nas spominjajo na litanije vseh svetnikov. To je dokaz, da so jih ustanavljali Španci.

Res so bili skoraj vsi zgodnji raziskovalci Kalifornije Španci. Prvi je zajadral v vode Gornje Kalifornije Juan Rodriguez Cabrillo 1. 1542 in poklonil novo odkrito deželo španskemu kralju.

Sebastian Vizcaino je v letih 1602-03 v teku obširnih raziskav odkril Montereyjski zaliv.

Vendar so še kakih 150 let mislili, da je Kalifornija samo skupina od sonca ožganih otokov, zato so novo deželo imenovali Lepo peč (California). Neki španski raziskovalec je poročal svojemu kralju, da je to deželo Bog prepustil hudici.

Sele 1. 1768, ko so se Rusi začeli zanimati za Aljasko, se je španski kralj ustrašil, da je to njihova prva postaja za prodor na jug in je ukazal kolonizacijo nove dežele. Ze. 1. 1769 je bil ustanovljen San Diego in odkrit Zaliv sv. Franciška, 1. 1770 pa ustanovljen Monterey.

Kraljev odlok je sprožil ustanavljanje misijonov, ki so šele dali podlago za resnično rast dežele. Izredno delavni pater Junipero Serra in njegov naslednik p. Hermin Lasuen sta v 50 letih ustanovila vsak po 9 misijonov v razdalji enodnevnih hoje ob 600 milj dolgi poti "El Camino Real".

Of San Diego do Sonome, severno od San Francisca. Vsem tem misijonom so dali imena po svetnikih, pozneje pa tudi drugim novoustanovljenim naselbinam.

Misijske postaje so ležale večinoma v bližini vojaških. Prva civilna naselbina je bila San Jose 1. 1777, druga Los Angeles. Vlada je bila vojaška s sedežem v Montereyju.

Ko je mehiška revolucija 1. 1822 odpravila špansko nadvlado, je pripadla Kalifornija Mehiki. Redki prebivalci so kmalu spoznali, da Mehika ni sposobna poskrbeti za napredek in razvoj Kalifornije in so z veseljem pozdravili naseljenca iz Združenih držav, ki so 1. 1826 začeli prihajati, kar je povzročilo sum, da misli Amerika Kalifornijo zase.

To se je tudi zgodilo: Dne 14. junija 1846 je mala skupina ameriških naseljencev zasedla Sonomo ob reki Sacramento, razobesila zastavo z medvedom in zvezdo in proglasila neodvisno republiko Kalifornijo. Kmalu

je prevzel komando ameriški častnik in zemljemerec John Charles Fremont in neodvisne republike je bilo po 23 dneh konec. V Montereyju so razobesili ameriško zastavo.

Eden najbolj uglednih novih naseljencev, ki so prišli v Kalifornijo za časa mehiške vlade, je bil Švicar John Sutter. Postal je mehiški uradnik in vlada mu je dala 49.000 akrov zemlje 1. 1839. Na mestu, kjer leži sedaj Sacramento, je ustanovil "Novo Helvetio", utrdil svojo hišo ("Sutters Fort"), postavil žago in razne delavnice.

Da bi zaposlil nove naseljence, je mislil postaviti blizu Colome še eno žago. Ko so kopali temelje žage, je njegov predelavec John Marshal odkril zlato 24. januarja 1848.

Novica se je naglo razširila po vsem svetu in povzročila "zlato mrzlico". Naslednje leto je prišla večina zlatoiskalcev, zato so jih imenovali "fortyniners".

Za Sutterja je to bila nesreča: vsi delavci so ga zapustili, mu pokradli živino in vozove, orodje in zaloge, uničili, kar je ostalo, in šli za zlato. L. 1850 je bila njegova posest razveljavljena in on je postal revež.

Zlata mrzlica se je širila. V 10 letih je prišlo v Kalifornijo po suhem in po morju nad četrtilijona ljudi, ki so upali naglo obogateti. Naselbine so rastle in z njimi zločinstvo. Red so začeli uvajati "vigilantes" z linčanjem za vsak prestopok. Bolj kot pozneje "cowboys" so ti zlatoiskalci proslavili Zahod za "divji".

Na višku zlato mrzlice 1. 1850 je bila Kalifornija sprejeta v Unijo in Sacramento določeno za glavno mesto.

Ko je bila zlata žila v širini ene milje in dolžini do 150 milj ob vznožju Sierre Nevada, ki se imenuje Mother Lode, izčrpana, so šli zlatoiskalci večinoma v San Francisco, ko je bila 1. 1869 dograjena transkontinentalna železnica, se jim je pridružilo še tisoče brezposelnih Kitajcev. Ti in Japonci, ki so se tudi priselili v zadnjem času, so povzročali nered, zato so sprejeli proti njihovemu vseljevanju stroge zakone. Nered je pa trajal še vse do 1. 1910, ko so začeli z resnično reformo. Potem se je začel napredek, kakor ga ni doživela nobena druga država Unije. Sedaj je Kalifornija tretja po velikosti, a prva po številu prebivalstva.

San Francisco

Tomo naju je peljal v sobo s krasnim pogledom na San Francisco, ki ga je osvetljevalo vzhajajoče sonce preko zaliva. Po opozorilu, da je mesto pogosto zavito v morje megle, sem takoj naredil nekaj posnetkov, za kar sem se pozneje skoro kesal, ker je bil potem zrak vsak dan čistjši.

V San Francisco ni bilo veliko naših naseljencev. In ker so bili še ti proti "Hitlerjevim kolaboraterjem", je prišlo tja tudi malo povojnih beguncev. Našim prijateljem je bil sponzor neki koroški rojak, zdravnik. Tomo je hitro dobil službo v delavnici za aluminijasta ošna in vrata in s svojo pridnostjo hitro napredoval, a je moral zaradi slabega srca predčasno v pokoj. Tudi Dora si je po nekaj letih dela v kafeteriji pomagala v improvizirano pisarno velike trgovske družbe. Tomo jo vozi vsako jutro na delo, popoldne pa gre ponjo. Ker ne more biti brez dela, si je v kleti uredil mizarstvo delavnico, kjer dela, omare, skrinje, mize in postelje za svojo široko družino in za prijatelje, kot pravi mizar. Torej žirovski čevljarji niso samo najboljši zidarji, ampak tudi mizarji.

Tomov sin Tomi je po poklicu gozdar. Ko je dovršil gozdarsko šolo, pa ni mogel dobiti službe, kakršno je želel. Kot v Ohio imajo tudi v Kaliforniji črnci v državnih službah prednost. Zato je sprejel bančno službo, v kateri je hitro napredoval za upravnika podružnice, vendar

ga to ni veselilo. Ko se je nudila prilika, je pustil bančno in sprejel gozdarsko službo pri nekem zasebnem lesnem podjetju daleč na severu. Tam je odgovoren za "selektivno" izsekavanje tisoč let starih sekvoj (redwood). Pri tem pride večkrat v spor z zagovorniki narave, za katerimi se pa včasih skrivajo tudi pravi saboterji. Tomi ve, da je bolje, da se zrel les poseka in naredi prostor podmladku, kakor pa, da se pusti, da na mestu segnijo.

Strme ceste v San Francisco povzročajo, ki se kdaj gledal na TV "Streets of San Francisco". Dejansko leži mesto na štiridesetih hribih. Temu primerno so tudi cestni predpisi mnogo strožji kot drugod. Ker povzročajo avtomobili, ki se "sprožijo" s parkiranja v klančih, največ nesreč, izvajajo predpise o parkiranju najstrožje.

Rdeče pobarvani robniki pomenijo, da se tu ne sme nikoli parkati, ob zelenih in rumenih robnikih je parkiranje dovoljeno samo za vstopanje in izstopanje iz vozil. Parkanje ob belih robnikih pred javnimi poslopi je omejeno samo v času, ko se tisto poslopje uporablja, npr. med službo božjo. V vseh klančih s 3 ali več procenti vzpetine morajo biti prednja kolesa obrnjena v robnik in ročna zavora potegnjena. Če ni robnikov, mora vozač rabiti bloke.

Ceprav je vse mesto v bregovih, so skoro vse ceste ravne in se križajo pravokotno, pa naj bo tudi tridesetostotna vzpetina. Tako so ceste bolj podobne smučarskim skakalnicam, le snega ni nikoli. To je tudi vzrok, da so ceste mnogo bolj gladke kot v Clevelandu in ker ni treba soli, tudi avtomobili vzdrže dvakrat tako dolgo kot tu. Na deset let starem avtu nisem videl niti ene rjaste pike. Avto, ki ni poliran, je gotovo iz druge države. Sorazmerno malo "Cadillacov" odgovarja manjšemu številu črncev.

(Dalje sledi)



Draga nevesta!

Poročni dan naj bi bil najsvetejši, najveselejši in najlepši dan Tvojega življenja.

Poročna vabila, s katerimi boš povabila k temu velikemu dogodku svoje sorodnike, prijatelje in drage znance, so največje važnosti.

Poročne predpriprave zahtevajo ogromno časa in skrbi.

Pridi k nam in izberi poročna naznanila iz pravkar dospelih najnovejših katalogov, najmodernejših vzorcev, oblik, papirja in črk.

Naše cene so zmerne, postrežba uslužna.

Na svidenjel

AMERISKA DOMOVINA
6117 St. Clair Ave.
Cleveland, Ohio 44103

Mesio se duši od rasti

Mehiško glavno mesto se utegne kaj kmalu zadušiti v lastni rasti, če se bo število prebivalstva zviševalo v dotedanjem tempu in če bo naraščalo tudi število vozil, ki so med glavnimi vzroki nezdravega pojava. Že zdaj je v tem velenem mestu 2.5 milijona otrok s kroničnim bronhitisom in podobnimi obolenji dihal. Skoraj dva milijona avtomobilov kroži po ulicah Mexica, ki bo imel ob koncu stoletja 32 milijonov prebivalcev.

Medtem ko zdravniki opozarjajo na katastrofalne posledice škodljivih primesi v ozračju ter politiki in gospodarstveniki na slabo stran naraščanja prebivalstva, pa statistiki dokazujejo s podatki, da se bo Mexico širil in onesnaževal ne le v dotedanjem tempu, marveč še hitreje in bolj.

Po podatkih, ki jih je te dni objavila medameriška banka za razvoj, bo živele leta 2000 v mehiškem glavnem mestu 32 milijonov ljudi. Mesto Mexico, ki je glede števila prebivalstva pri vrhu svetovne lestvice, bo takrat daleč največje mesto na svetu. Se pred 25 leti je živele v Mexicu okoli tri milijone ljudi, danes žih živi 13 milijonov.

Nekatera mehiška mesta se večjeje tako naglo, da se število njihovega prebivalstva podvoji v šestih, sedmih letih. Posledice so neizogibne: z zaposlovanjem so težave, stanovanj primanjkuje, onesnaženost vode in zraka je že zdavnaj presegla dovoljne meje. Spričo tega ni povsem neutemeljena že nekajkrat izgovorjena bojazen, da bo največje mesto na svetu zadušilo samo sebe.

Podatki, ki jih v Mexicu objavljajo zadnje čase, dajejo dovolj povoda za strah pred prihodnostjo. Mesto je že zdaj onesnaženo, kot da bi v njem živelo dvesto milijonov ljudi. Tam je dobra polovica mehiške industrije. Po ulicah kroži dan na dan 1.7 milijonov cestnih vozil. Na leto porabijo 800 milijonov galonov gasolina.

VESTI IZ SLOVENIJE

Požar uničil balkone

V novozgrajeni stopnici za Bežigradom v Ljubljani je 3. junija pogorelo vseh 14 plastičnih balkonskih ograj. Ogenj je zagorel od tal do vrha kot baklja. Črn, gost dim je osmolil tudi sosedne balkone. Od vročine so popokale šipe, uničena pa so tudi vrata dnevnih sob v vseh 14 nadstropjih.

Delavci so opravili zadnja dela in prvi stanovalci bi se morali vseliti v kratkem. To jim je preprečil požar. Vzroke požara in nastalo škodo ugotavlja posebna komisija.

Slovenski ekumenski zbor v Beogradu

Za Binkošti je pred nabito polno dvorano pri beograjski stolnici prvič nastopil ekumenski moški zbor s samostojnim sporedom. Sestavljajo ga sami slovenski izobraženci, duhovniki in laiki.

Med temi so: Stanko Jakulin, inž. Ludvik, Milan in Stanko Pucelj, dekan Herman Habič, magister Anton Lavrič, spiritual Jurij Devetak, inž. Danilo Rutar, kaplan Franc Jamnik, Janez Jeien in Stanislav Holecček. Peli so same Marijine pesmi.

Nastop je Beograjčane zelo navdušil. Zbor je ustanovil leta 1973 salezijanski duhovnik Herman Habič. Prvi dirigent zbora je bil salezijanec Frank Jamnik, ki je za ta nastop prišel iz Niša, sedaj pa ga vodi student glasbene akademije Franc Ban.

Kraški bor ogrožen

Bori so za slovenski Kras pomembna rastlinje. Sedaj propadajo čeli hektari borovih gozdov med Divačo in Senožečami, pa tudi med Sežano in Divačo. Goli, do lubja obrani, in kot da bi bili od ognja ožgani, bodejo v oči.

Ne napada jih prelec, to je posebna vrsta več, pač pa grizlika, katera se je pojavila že leta 1975 in se sedaj razbohotila. Skušajo jo zatreti s strupi, pa je trdoživ. Prizadevajo se odkriti novo sredstvo za uničenje tega škodljivca, nakar se bodo kraški borovi gozdovi sami obnovili.

"Vaške pevke" v Mariboru

Mariborska opera je pripravila "Vaške pevke" italijanskega skladatelja Valentina Fioravantija (1764-1837). Ta opera je skladateljevo najbolj znano delo, ki jo je med drugim uprizorila v Ljubljani Gledališka družba že leta 1822.

Etimološki slovar

Mladinska knjiga je sklenila ponatisniti Etimološki slovar slovenskega jezika akademika dr. Franceta Bezlaja. Prva izdaja je izšla v februarju, pa je že pošla. Etimologija je veda, ki razlaga izvor besed.

stveniki. Manjši prirastek prebivalstva je eden izmed možnih izhodov, vendar ni edini, povrh pa je po vsej verjetnosti najtežje uresničljiv. Družine z manj kot sedmimi, osmimi otroki so v mestu Mexico zelo redke.

Število avtomobilov na velenih mestnih ulicah bi lahko znižali z boljšo organizacijo mestnega prometa, to pa je v mestu s tolikšno množico ljudi težko in zelo drago. Tovarne bi manj onesnaževale okolje, če bi bile zunaj mesta in če bi imele čistilne naprave, toda takšno čiščenje odplake in tovarniškega prometa, to pa je v mestu s tolikšno množico ljudi težko in zelo drago. Tovarne bi manj onesnaževale okolje, če bi bile zunaj mesta in če bi imele čistilne naprave, toda takšno čiščenje odplake in tovarniškega prometa, to pa je v mestu s tolikšno množico ljudi težko in zelo drago.

Ob vsem tem se mnogi že sedaj zaskrbljeno vprašujejo, kaj bo proti koncu stoletja, ko bo človeško mravljišče Mexica naraslo na 32 milijonov!

Nezadovoljiva prehrana

Na posvetu strokovnjakov za prehrano so ugotavljali, da hrana Slovencev ni dovolj kvalitetna, za določeno delo celo neustrezna in da dnevno zaužijejo v Sloveniji premalo obrokov. Tako 60 odstotkov delavcev pride na delo, ne da bi prej zajtrkovali.

To se pozna pri produktivnosti, ker dve ali tri ure po prihodu na delo postane delavec zaradi zmanjšanja sladkorja v krvi manj pazljiv in utrujen. Povedali so tudi, da povprečna štiric članska družina porabi 38 odstotkov dohodkov za hrano, "družine z nizkimi osebnimi dohodki pa celo več kot 50 odstotkov.

Koprška luka zaostaja

Trenutni položaj v koprski luki še daleč ni ugoden. Lansko poslovno leto so zaključili še brez izgube, v prvih treh mesecih tega leta pa je izguba znašala 20 milijonov dinarjev.

V luki se srečujejo z mnogimi težavami kot slabo organizacijo dela, iz te izvirajoče nedisciplinost, slab odnos do dela, neodgovornost, krhke medsebojne odnose, slaba izkoriščenost delovnega časa in letos tudi vreme. Na izredni seji občinskega in luškega komiteja so navadno obravnavali te pereče probleme.

Laško slavi 750-letnico

Mesto Laško slavi letos 750-letnico svojega obstoja. Ta častitljivi jubilej bodo v Laškem proslavili z različnimi prireditvami, večja slovesnost bo v okviru občinskega praznika v soboto, 2. julija. Poleg te bo več športnih zabavnih, kulturnih in turističnih prireditev, v juliju pa še tradicionalna prireditev, nazvana "Pivo-cvetje", kajti Laško slovi po odličnem pivu. Avgusta bo v Laškem prvenstvo v šahu, septembra kulturni dnevi, ko bo mesto gostilo več gledaliških skupin. Nato bodo koncerti in razstave zgodovinskih spomenikov. Proslavo 750-letnice bodo v Laškem zaključili novembra.

Čitateljem na počitku Velikega Clevelanda priporočamo za novico iz Slovenije poslušanje slovenske radijske oddaje "Pesmi in melodije iz lepe Slovenije" na univerzitetni postaji WCSB 89.3 FM vsak dan od ponedeljka do četrtega ob 6. zvečer in ob nedeljah od 12. do 1. popoldne, ki jo vodi dr. Milan in ga Barbara Panovčič.

Carst Memorials Kraška kamaoseška obrt

EDINA SLOVENSKA IZDELOVALNICA NAGROBNIH SPOMENIKOV 425 Waterloo Rd. 681-2339

Apartment For Rent
On St. Clair Ave., 2 small bedrooms, living room, kitchen and bath. Call 361-5115 between 11 a.m. and 3 p.m., except Wednesdays. (x)

MALI OGLASI

Lastnik prodaja

Zidana-venir hiša s 6 sobami, po potrebi s kletno razvedrtilnico, 2 kopalcima, novim vodnim grelcem, nedavno popravljena in izboljšana, s 4 velikimi stenskimi omarami, eno za vstop vanjo, s cedrasto omaro, hladno shrambo v kleti, z garažo za 2 avta s stekleno streho, s preproganjo in z nekaj pohištva, z velikim vrtom s sadnim drevjem je naprodaj za \$60,000 v jugovzhodnem Euclidu. Za ogled kličite 531-8949. Prednost imajo kupci z gotovino. (106)

Lastnik prodaja

Enostanovanjsko hišo na 15224 Ridpath Avenue s 3 spalnicami, 1 spodaj, dve zgoraj, 1 in pol kopalnico, shrambo in pralnico (utility room), moderno kuhinjo, jedilnico ali družinsko sobo z baro, sprejemnico, kletjo z zunanjim izhodom, z garažo za 2 in pol voza, velikim vrtom s sadnim drevjem in zelenjavo, blizu katoliške in državne šole, blizu Lake Shore Blvd., proda lastnik za \$32,500. Kličite 486-7451. (108)

Velika družina?

Enostanovanjska hiša s 4 spalnicami za \$14,200; prav tako priložnost vložitve, 2 stanovanjska hiša, 2 spalnici v vsakem stanovanju, \$15,200. Obe hiši sta v dobrem stanju v okolici E. 71 St. in St. Clair Avenue druga za drugo. V eni živite, druga pa vam plačuje posojilo. Vprašajte za Adolpha J. Somrack pri YAKKEL REALTY 32610 Vine St., Willowick 944-5440 (107)

ODDAJO

Tri sobe in kuhinjo, zgoraj oddajo, starejšim ljudem (air conditioned) na 6404 Carl Ave. Kličite 391-3320 od 4. ure naprej. (106)

16mm Sound Movie Projector \$100. Call 361-4088, ask for Jim (x)

REPAIRING

Of all kitchen appliances, kitchen helpers or industrial machines. — 268-0100. (x)

FOR RENT

4 room apartment in Euclid with garage. Call 731-6262. (106)

FOR RENT

4 rooms down, carpeting, paneling, furnace, clean adults. No pets. — 361-5943. (107)

FOR SALE

2 family, 3 rooms up — 4 rooms down. Driveway, furnace down all rooms — paneled and carpeted. \$10,500. — 361-5943. (107)

FOR RENT

6 rooms down on E. 71 St. near St. Clair Ave. No pets. Deposit. Adults. 524-1249. (106)

FOR SALE

brick Colonial, 3 bedrooms, 1 1/2 baths, 2 car garage, recreation room, screen porch. Many extras. Well maintained. South Lake Shore Blvd. Call 481-6002 after 5 p.m. (106)

House for Sale

Euclid. 4 bedroom large brick house. 2 1/2 baths, 1st floor family room. Stone wood burning fireplace, basement. Many extras. Shopping, schools, bus near. Low 60's. — 737-3334. (106)

ALI-JEVO KAKOVOSTNO PLESKANJE

(Ali Quality Painting)
Zunanje in notranje, tudi mizarstvo in zidarsko delo. Oli Shaqiri Cleveland, Oh 44102 961-0602 (117)

Dr. Ivan Pregelj:

MLADA BREDA

POVEST

"Tisto pa," je dejal fant, "prav za prav nisem nič kaj vreden danes. Se vsaj izračim." Katra je stopila v kuhinjo. Anica je rezala slanino in se ni ozrla na njo, ko je pristopila. "Za kaj pa bo to?" je vprašala tašča. "Za kosilo!" "Kaj? Za kosilo?" je zastokala tašča, "no ti pa znaš, ali je to za en obed? To je za trikrat, ljuba moja. Lepo boš gospodarila." "Saj nas je petnajst danes," je ugovarjala Anica. Tedaj je vstopila Marjanica. Katra je potegnila Anici nož iz rok in oddelila del obele. "To je za petnajst!" "Zelje pije obelo," se je pritaknila Marjanica, "pa sem urezala nekaj več!" "Tako? Za zelje?" je še vedno z ogorčenim glasom dejala Katra Anici. "Zakaj pa tega ne poveš?" Nato se je obrnila k Marjanici: "Zame in Tomaža ne pripravljaj nič." "Kaj je rekla?" je klicala Marjanica za odhajajočo. "Zdaj pa delaj, če pa ne vem, kaj." Anica ni pazila na njeno vprašanje. "Ali ste tudi gluhi," je očitala Marjanica. Anica ji je obrazložila reč. "Kaj?" se je začudila Marjanica, "da ne bosta jedla, da ne bosta? Tomaž ne bo jedel? Seveda, objedel se je in bi rad prebiral." "Ne, ne," je mirila glasno Marjanica Anica, "doma ju ne bo, z doma gresta." "Aha," se je še glasneje zgrajala Marjanica, "tako, tako. Z doma gresta hlapec pa gospodinja. Na božjo pot. Kajpada! Tomaž hodi vsak dan na božjo pot k Cerarju na vino." "Lepo te prosim, Marjanica," je prosila Anica, "govori tiho. Naj gresta, če so opravki."

"Ali kričim?" se je začudila dekla in umolknila. Zunaj je bilo čuti žvižg in Tomažev glas: "No, Sultan, pojdeš z mano? Pa kakšen si, potep, so te Lahovi spet malo oklali." Nekaj hipov zatem je vstopil z velikim psom v kuhinjo. "Le lepo kuhajte vidve," je dejal modro in pomežiknil Anici. Marjanica pa se je ustopenila preden: "No, zal pa si, zal, da le zamazan ne bi bil tako." "Kar očistila me boš!" je odvrnil Tomaž. "Seveda," je nastavila desno uho Marjanica, "očistila bom krompir, tebe pa ne!" "Ena me bo, ali ti ali Anica!" "Kaj še?" ni umela Marjanica. "No, Anica," je pristopil hlapec. "To mi boš že naredila." Anici je udarila kri v lice. Vedno bolj zoprn ji je bil nadležni človek. Ali premagala se je in dejala: "Mastne roke imam, naj te Marjanica." "Ti me boš, Anica," je sill hlapec, "zato ker se tako braniš." Dvignila je svoje lepe, resne oči in ga premerila od glave do nog, da mu je zginil zasmeh z ust. "Kdaj čisti gospodinja hlapecem obleko?" se ji je izvilo iz prsi. "Če tako misliš, seveda..." je pripomnil in se zasmeljal. Anica se je ozrla, za njo je stala Katra in iz drobnih oči so ji švigali bliski jeze in zloželjnosti. Katra je pristopila k Tomažu in rekla: "Naša gospodinja je prevzetna. Da pa ne porečeš, Tomaž, da ti gospodinja ne sme izkazati take dobrote, te očistim jaz." Anici je udarila kri v glavo. Hlapec in Katra sta zapustila kuhinjo in Anica ju je slišala šepetati v veži in se smejati.

"Oba me sovražita in domenjena sta," je mislila in solze gnevne in žalosti so ji privrele v oči. Tedaj ji je nož zaškrtal pod roko. Rahlo je kriknila. Iz prsta ji je divje curljala kri. "Oh, ste nerodni!" je vzkliknila Marjanica, "nesrečni otrok, kako se morete tako urediti." Marjanica je hitela povezovat krvaveči prst. Tomaž in Katra sta se vrnila. "Aha, to je kazen," se je norčeval Tomaž. "Saj nisi za kuhinjo," je piknila Katra nevesto, "zakaj se le štuliš sem. Gori pa so postelje v neredu in pometel tudi še ni nihče. Vsak otrok je pripravljenši." Katra in Tomaž sta odšla. Anica pa je sedla na ognjišče in zajokala. "Ali tako boli?" je vprašala usmiljeno Marjanica. "Boli, boii!" je plakala Anica. Nato je vstala burno in hitela v svojo sobo; vrgla se je na posteljo ter ihtela: "Ali sem zaslužila, moj Bog, ali sem zaslužila?" Kakor ogorčeno in odorno je dvignila oči proti nebu. Tedaj so obvisle na sivorjavem očesu v okranem okviru nad posteljo. Anico je pretreslo do srca. Obrsala si je oči in ranjeno roko je dvignila ko v molitvi proti sliki in rekla: "Ti vse vidiš in ti veš vse. Ne zapusti me!" Povesila je glavo in se zamislila: vse davne pa do najbližjih slik so šle mimo nje; polagoma se je umirila in z zaupanjem dvignila še enkrat oči k skrivnostni sliki svoje mladosti. Potem je vstala in stopila k oknu in se ozrla na dvorišče. Tam dolji sta stala dva moška: prvi slaboten in bled, drugi velik, lep in močan. Anica je odstopila skoraj plašno od okna in zajecala: "Ne, to ni prav!" In zdelo se ji je, da ji ni strepeti vpricho sivorjavega očesa; odhitela je iz sobe, da pozabi prizor, ki ga je videla na dvorišču. Našla je Jurija še vedno v prijateljskem pomenku z Lipeptom. Ni pristopila, temveč se je vrnila v kuhinjo k Marjanici, delala in pomagala dekli in poslušala njeno glasno govorico in se ji nasmihala, ko jo je Marjanica hvalila, da je marljiva; ali nasmihala se je tako žalostno, da je končno še Marjanica zgubila dobro voljo in umolknila, srečna Marjanica vpricho nesrečne neveste na Peči.

6. In šivati noče

Deževno jesensko vreme je leglo nad dolino. Bilo je zelo mrzlo in onstran nad vasjo je bilo videti že s snegom pokrite gore; tu doji v nižavi pa se je kuhala mrzla megla. Dan za dnem je mineval mrtvo, prešli so tedni, da človek ni vedel kako. Ubijal je dolgi čas kakor tedaj, ko je bil kovač prikoval smrt za hruško in je prišla v deželo žalost in skrb in dolgčas. Popolnoma tako je bilo sedaj, le da ni bilo kovača nikjer in je smrt kaj pogosto obiskovala ljudi: mrlji so starci za nadoho in otroci za davico. Ni bilo preteklo dvoje mesecev po poroki. Anica je čutila, da je vsa trudna, sita Peči in dela, zbadanja od strani tašče, trudna od čadnega, nenaravnega življenja na Peči. Lica so ji upadala in bledela. Smeh je zginil z njenega obraza. Zamišljene njene oči so bile podobne soncu, ki jeseni vse bolj slabi. Tolažbe ni našla. Kje naj bi

jo iskala? Pri možu? Saj mu je prav v dušo videla, da je trudnejši od nje. Če je sama hiral duševno, je mož telesno umiral; vedela je to, a mu ni mogla pomagati. Tedaj se je bila sprijateljila z malo Jerico, vzela jo s seboj na Vseh svetih dan na grob rajne mamice in tete. Razjokala se je in se vračala z otrokom.

(Dalje prihodnjic)

Če si brezobziren pri vožnji, ne pozabi, da se boš zaradi tega kasneje kesal!

- Potovanja skupinska in poedinci
- Nakup ali najetje avtov
- Vselitev sorodnikov
- Dobljanje sorodnikov za obisk
- Denarne nakaznice
- Notarski posli in prevodi
- Davčne prijave

M. A. Travel Service

6516 St. Clair Ave.
Cleveland, Ohio 44103
Phone 431-3500

AMERIŠKA SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA



NAJSTAREJŠA SLOVENSKA KATOLIŠKA ZAVAROVALNA ORGANIZACIJA V AMERIKI

- Mi izdajamo najmodernejše celo-življenjske in ustanovne (endowments) certifikate za mladino in odrasle od rojstva do 60. leta; vsote so neomejene nad \$1,000.
- Naša ugledna bratska organizacija Vam poleg zavarovalnine nudi tudi verske, športne, družabne in druge aktivnosti. Pri nas imate, na primer, priložnost udeležbe pri kegljanju, igranju košarke, itd.; nadalje se lahko udeležite plesov, poletnih piknikov, športnih turnej in božičnih prireditev za otroke.
- SLOVENCII PRIDRUŽITE SE SLOVENCEMI
- ZAPOMNITE SI — PRI NAS DOBITE OSEBNO POZORNOST!

Za podrobnosti in pojasnila stopite takoj v stik s sledečimi tajniki/tajnicami (ali pa pišite v glavni urad: 351-353 N. Chicago St., Joliet, Ill. 60431).

RALPH GODEC, društvo št. 63, Tel. 524-5201
847 E. Hillsdale Drive, Seven Hills, Ohio 44131

GIZELLA HOZIAN, društvo št. 170, Tel. 251-2579
1500 Sheridan Road, Wilmette, Ill. 60091

PAUL H. KOKAL, društvo št. 210, Tel. 793-6629
2811 Reiter Road, Pittsburgh, Pa. 15235

CHICAGO, ILL. CHICAGO, ILL.

CREDIT TRAINEE

Great opportunity to Learn and Train for an exciting career in credit and collections. Must be outgoing, friendly, but firm and like a challenge. Require a high school Grad. Good Starting salary, + promotions potential & excel. benefits package included. Call KARL STRAND at 581-6100, ext. 352

Tootsie Roll Industries, Inc.

Chicago, Illinois An Equal Opportunity Employer (107)

STENOGRAPHER

We currently have an opening for a stenographer on a full time basis. Duties will involve good shorthand speed, some typing, filing and telephone contact.

Call KARL STRAND at 581-6100, ext. 352

Tootsie Roll Industries, Inc.

Chicago, Illinois An Equal Opportunity Employer (107)

- ORTHOPEDIC SURGEON (Salary open)
- FAMILY PRACTITIONERS (3) (Salary open)
- NURSE ANESTHETIST CRNA (Salary open)

REGISTERED NURSES

Immediate and permanent positions now available. We are a progressive community hospital of 105 beds. We are looking forward to expansion programs. JCAH accredited. Openings as follows:

- CRITICAL CARE UNIT
 - OPERATING ROOM & MEDICAL-SURGICAL UNITS
- 40 hour week, retirement and hospitalization programs are just a few of the benefits we extend to you.

WRITE OR CALL IN CONFIDENCE TO:

Mr. M. Knickerbocker

Administrator (Ret.-MSC) or Director of Nursing Services

CANONSBURG GENERAL HOSPITAL

Canonsburg, PA. 15317 (EOE)
or phone 412-745-6100

(107)

NOVICE- z vsega sveta

NOVICE- ki jih potrebujete

NOVICE- ki jih dobite še sveže

NOVICE- popolnoma neprisiranske

NOVICE- kolikor mogoče originalne

NOVICE- ki so zanimive

vam vsak dan prinaša v hišo

Ameriška Domovina

Povejte to sosedu, ki še ni naročen nanjo

ČE SE SELITE

Izpolnite ta odrezek in ga nam takoj pošljite. Ni potrebno, da nam pišete pismo. Naslove menjamo dvakrat tedensko. Navedba starega naslova je nujna

AMERIŠKA DOMOVINA

6117 St. Clair Ave.

Cleveland, Ohio 44103

Moj stari naslov:

Moj novi naslov:

MOJE IME:

PROSIMO, PIŠITE RAZLOČNO

BISHOP BARAGA ASSOCIATION Cleveland Chapter

We offer these memberships in the
BISHOP BARAGA ASSOCIATION

Annual	\$5.00
Sustaining	\$10.00
Life (individual or family)	\$50.00
Life (institutional)	\$100.00

By enrolling now, you can help us in our work to raise this humble Missionary Bishop from Slovenia to the highest honor that can be bestowed by the Church.

Enclosed is \$.....

for my membership.

Name

Street

City State Zip

Donations under \$5.00 will be appreciated and acknowledged, but will not entitle the donor to the "Baraga Bulletin," published quarterly. Printing and mailing costs allow for mailings to ordinary, sustaining, and life members only.

Donations payable to Rev. Victor N. Tomc, Vice Postulator, 15519 Holmes Ave., Cleveland, Ohio 44110.



Za vsakovrsna tiskarska dela
se priporoča

TISKARNA AMERIŠKE DOMOVINE

6117 St. Clair Avenue

Cleveland 3, Ohio

tel. HE 1-0628

TRGOVSKA IN PRIVATNA NAZNANILA

Vse tiskovine za društvene prireditve:

okrožnice, sporedi, vstopnice, listki za nakup okrepčil

Spominske podobice in osmrtnice.

Najlepša izdelava - Prvovrsten papir - Hitra postrežba

NAROČAJTE TISKOVINE PRI NAS!

TRGOVSKE TISKOVINE - PRIVATNE TISKOVINE